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ま　え　が　き

　本学における「学生生活実態調査」は，国立大学法人化後新たに組織された学生支援委員会の平成１７

年度重点計画に基づき実施した。この調査では，従来からの多岐にわたる調査項目群の大幅な見直しを

行い，質問項目の精選・削減をはかり，生活実態の的確な把握という調査の質を保ちつつ，調査対象学

生にかける負担軽減をも意図した，相当に困難な作業を専門部会委員の方々にお願いした。その成果は

平成１７年度学生生活実態調査報告書に見事に結実したといっても過言ではない。

　本（平成１９）年度実施した学生生活実態調査は，前回の作業の尊重とその成果をふまえ，調査項目に

僅かな変更を加えた以外は前回の調査を踏襲している。等質の調査を長期的・継続的に実施することが，

この種調査の生命線と認識しているからである。

　今回も，心身健康研究教育センターからの支援・協力のもと，学習活動や課外活動・アルバイトに割

いている時間，その結果として睡眠時間が十分に確保できているかという生活面，住居費や生活費等に

関する経済面，酒・たばこ等の嗜好品摂取習慣にはじまる健康面など，本学学生の日常生活に関する種々

の実態を昨年１１月１日現在で調査を行った。

　また，実際のアンケート調査用紙の配付と回収については，クラス担当教員や卒業研究・課題研究指

導教員に依頼することによって，８２.９％（学部），８６.４％（大学院）という非常に高い回収率を確保する

ことができた。回収率は，このような（無記名形式での）アンケート調査では非常に重要な指標である。

この意味合いからも，今回の調査結果も非常に高い信頼性を持つものと言えよう。

　最後に，本調査にご協力いただいた学生の皆さん，調査の集計作業に精力的に関わっていただいた学

生課職員に深く感謝いたしますとともに，この実態調査報告書が本学学生の生活支援上の重要資料とし

て十分にご活用いただけるよう，心から願っております。

　　　平成２０年２月

鳴門教育大学理事（学生支援担当）　　　　

村　田　　　博　　　
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Ⅰ　調査目的

　　鳴門教育大学学生の生活の実態を把握し，よりよい学生生活を送ることに役立てる基礎資料を得る

ことを目的とする。

Ⅱ　調査対象と方法

１．学　部

⑴　調査対象

　　調査対象は，２００７年１１月１日の時点での休学者・留学者を除く学部学生全員（１年次〜４年

次）である。

　　学年別，男女別，専修別の在籍学生数を表１−１に示した。

⑵　調査方法

　　調査方法は質問紙方式であり，Ａ〜Ｋでの大項目と，大項目ごとに２〜１７の小項目を設け，

各小項目には２〜１４の選択肢を設定してある。

⑶　調査時期と回収方法

　　調査用紙の配付は，２００７年１１月上旬にクラス担当教員を通じて全学生に配付された。無記名

回答を指示してある。

　　回答用紙の回収は，回収用封筒に入れ，配付されたクラス担当教員を通じて提出された。

２．大学院

⑴　調査対象

　　調査対象は，２００７年１１月１日の時点での休学者・留学者を除く大学院学生全員（１年次・２

年次）である。

　　学年別，男女別，専攻別の在籍学生数を表１−２に示した。

第１部　調査実施の概要

表１−１　調査対象〈学部学生〉（２００７.１１.１現在）

合　　　計４　年　次３　年　次２　年　次１　年　次区　　　分

計女男計女男計女男計女男計女男専　　　修

�����������������幼 児 教 育 専 修

��������������������������������小学校教育専修

��������������������������������中学校教育専修

�����������������障害児教育専修

�������������������������������������合　　　計

表１−２　調査対象〈大学院学生〉（２００７.１１.１現在）

合　　　計２　年　次１　年　次区　　　分

計女男計女男計女男専　　　攻

�����������������������学 校 教 育 専 攻

����������������障害児教育専攻

�����������������������教科・領域教育専攻

���������������������������合　　　計
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⑵　調査方法

　　調査方法は質問紙方式であり，Ａ〜Ｊでの大項目と，大項目ごとに１〜１３の小項目を設け，

各小項目には２〜１６の選択肢を設定してある。

⑶　調査時期と回収方法

　　調査用紙の配付は，２００７年１１月上旬に講座主任を通じて全学生に配付された。無記名回答を

指示してある。

　　回答用紙の回収は，回収用封筒に入れ，配付された講座主任を通じて提出された。

Ⅲ　回収結果

１．学　部

　　　回答用紙回収率は表１−３に示すとおりであり，全回収率は８２.９％であった。

２．大学院

　　　回答用紙回収率は表１−４に示すとおりであり，全回収率は８６.４％であった。

表１−３　回答用紙回収率

回収率（％）回収数調査対象区　　分

����������１年次
学　
　

年

���������２年次

���������３年次

����������４年次

����������男男
女 ����������女

����������合　　計

表１−４　回答用紙回収率

回収率（％）回収数調査対象区　　分

����������１年次学
年 ����������２年次

����������男男
女 ����������女

����������合　　計



− 3 −

第２部　調査結果の概要　−学部学生−

（Ａ）基本的事項について

１．１年　　２．２年　　３．３年　　４．４年Ｑ１．現在の学年は何年次ですか。

割　合実　数回 答 項 目

２６.５％１０４１

２４.０％９４２

２２.７％８９３

２６.８％１０５４

１００.０％３９２回 答 合 計

―３９２回 答 数

―０無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）

１

２

３

４

26.5％

24.0％22.7％

26.8％

割　合実　数回 答 項 目

４４.１％１７３１

５５.９％２１９２

１００.０％３９２回 答 合 計

―３９２回 答 数

―０無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）

１

２

44.1％

55.9％

１．幼児教育専修
２．小学校教育専修
３．中学校教育専修
４．障害児教育専修

Ｑ３．あなたはどの専修に在籍していますか。

割　合実　数回 答 項 目

５.６％２２１

４６.４％１８２２

４３.４％１７０３

４.６％１８４

１００.０％３９２回 答 合 計

―３９２回 答 数

―０無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）

１

２

３

４

5.6％

46.4％43.4％

4.6％

１．男　　２．女Ｑ２．性別はどちらですか。
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６．親・先生・友人に勧められて
７．すぐに社会にでるより，ワンクッション置きた

かったため
８．青春をエンジョイするため
９．真理の探究のため
１０．良い友人を得るため
１１．ただなんとなく
１２．その他

Ｑ４．大学進学の目的は何ですか。
　　　（主なもの三つまで）

１．将来の就職を考えて
２．専門的知識や技術を習得するため
３．一般的知識や教養を身につけるため
４．資格・免許を取得するため
５．だれでも大学へ行く時代だから

割　合実　数回 答 項 目

３２.５％１６８１

１９.０％９８２

５.０％２６３

２７.５％１４２４

２.１％１１５

１.７％９６

２.１％１１７

５.４％２８８

０.４％２９

２.３％１２１０

０.８％４１１

１.２％６１２

１００.０％５１７回 答 合 計

―１９８回 答 数

―０無 回 答 数

―１９８合　 計（ 人 ）

0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

30.0％

35.0％

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

（Ｂ）入学の経緯について （１年次生，２年次生に質問します。）

0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

30.0％

35.0％

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

６．高校の成績を考えて
７．大学入試センター試験の成績を考えて
８．学費があまりかからないと思ったから
９．大学院在籍の現職教員と接触できるから
１０．卒業後の大学院への進学を考えて
１１．少人数教育など教育条件が良いと考えたから
１２．他大学の受験に失敗してやむをえず
１３．その他

Ｑ５．本学を選んだ動機又はきっかけは何です
か。（主なもの三つまで）

１．教員になりたいから
２．地元の大学だから
３．自然環境が良いから
４．親・先生・友人に勧められて
５．自分の好む専修・教育コースがあるから

割　合実　数回 答 項 目

３０.４％１５６１

７.４％３８２

１.９％１０３

７.０％３６４

９.４％４８５

３.３％１７６

２１.６％１１１７

３.５％１８８

１.０％５９

０.４％２１０

７.６％３９１１

５.３％２７１２

１.２％６１３

１００.０％５１３回 答 合 計

―１９８回 答 数

―０無 回 答 数

―１９８合　 計（ 人 ）



− 5 −

１．第１志望　　２．第２志望　　３．第３志望以下Ｑ６．あなたにとって本学への志望順位は次の
どれですか。

割　合実　数回 答 項 目

３２.３％６４１

３０.３％６０２

３７.４％７４３

１００.０％１９８回 答 合 計

―１９８回 答 数

―０無 回 答 数

―１９８合　 計（ 人 ）

１．希望どおり
２．希望どおりでない
３．どちらとも言えない

Ｑ７．あなたが在籍する専修・教育コースは，あ
なたの希望どおりのものですか。

割　合実　数回 答 項 目

７４.６％１４７１

１５.２％３０２

１０.２％２０３

１００.０％１９７回 答 合 計

―１９７回 答 数

―１無 回 答 数

―１９８合　 計（ 人 ）

１

２

３

32.3％

30.3％

37.4％

１

２

３

74.6％

15.2％

10.2％
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１．ある
２．ない

Ｑ８．入学前に本学の大学紹介冊子「学部案内」
やウェブページ等を見たことがありますか。

割　合実　数回 答 項 目

８８.２％３４４１

１１.８％４６２

１００.０％３９０回 答 合 計

―３９０回 答 数

―２無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）

１

２

88.2％

11.8％

１．知っている
２．知らない

Ｑ９．本学の目的（大学憲章・学部の目標等）
については，ウェブページ等を通じて紹介
していますが，知っていますか。

割　合実　数回 答 項 目

５５.１％２１５１

４４.９％１７５２

１００.０％３９０回 答 合 計

―３９０回 答 数

―２無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）

１

２55.1％44.9％

（以下の設問は，全員お答えください。）
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（Ｃ）家庭の状況について

１．１人　　　２．２人　　　３．３人　　　４．４人
５．５人　　　６．６人　　　７．７人以上

Ｑ１０．あなたの家族は，あなたを含めて何人で
すか。（同居・別居を問わず生計を一にする
者の人数）

割　合実　数回 答 項 目

１.０％４１

１.３％５２

８.４％３３３

３５.０％１３７４

３０.２％１１８５

１３.８％５４６

１０.２％４０７

１００.０％３９１回 答 合 計

―３９１回 答 数

―１無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）
1 2 3 4 5 6 7

0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

30.0％

35.0％

40.0％

１．徳島県　２．四国（徳島県を除く。）　３．北海道
４．東北　　５．関東・甲信越　６．中部　７．近畿
８．中国　　９．九州・沖縄　　１０．その他

Ｑ１１．家庭の所在地はどこですか。

割　合実　数回 答 項 目

２９.４％１１５１

１０.７％４２２

０.３％１３

０.５％２４

１.０％４５

６.６％２６６

３５.８％１４０７

９.７％３８８

５.６％２２９

０.３％１１０

１００.０％３９１回 答 合 計

―３９１回 答 数

―１無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

30.0％

35.0％

40.0％

１．父　　２．母　　３．兄弟姉妹　　４．祖父母
５．その他

Ｑ１２．主たる家計支持者は，誰ですか。

割　合実　数回 答 項 目

８７.２％３４２１

１１.０％４３２

０.３％１３

０.３％１４

１.３％５５

１００.０％３９２回 答 合 計

―３９２回 答 数

―０無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）

11.0％

0.3％
0.3％

１

２

３

1.3％

４
87.2％ ５
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（Ｄ）あなたの経済状況について

１．３万円未満
２．３万円以上〜５万円未満
３．５万円以上〜７万円未満
４．７万円以上〜９万円未満
５．９万円以上〜１１万円未満　　６．１１万円以上

Ｑ１３．あなたの１か月の生活費はどれくらいで
すか。

割　合実　数回 答 項 目

１３.８％５４１

３７.５％１４７２

２９.６％１１６３

１２.０％４７４

４.１％１６５

３.１％１２６

１００.０％３９２回 答 合 計

―３９２回 答 数

―０無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）
1 2 3 4 5 6

0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

30.0％

35.0％

40.0％

１．３万円未満 ２．５万円未満
３．５万円以上〜１０万円未満 ４．１０万円以上

Ｑ１４．主たる家計支持者からの仕送り又はこづ
かいは１か月にどれくらいですか。

　（ア）自宅外通学者（仕送り）

１．１万円未満　　２．３万円未満　　３．３万円以上　（イ）自宅通学者（こづかい）

割　合実　数回 答 項 目

３３.６％１１５１

２８.９％９９２

３３.９％１１６３

３.５％１２４

１００.０％３４２回 答 合 計

―３４２回 答 数

―２無 回 答 数

―３４４合　 計（ 人 ）

（ア）
3.5％

１

２

３

４

33.6％

28.9％

33.9％

１

２

３
58.3%

33.3%

8.3%割　合実　数回 答 項 目

５８.３％２８１

３３.３％１６２

８.３％４３

１００.０％４８回 答 合 計

―４８回 答 数

―０無 回 答 数

―４８合　 計（ 人 ）

（イ）
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１．ゆとりがある（家計支持者からの仕送りのみ）
２．普通（あまり不自由を感じない）
３．やや苦しい（奨学金や軽度のアルバイトで充足できる）
４．大変苦しい（定期的なアルバイトが必要である）

Ｑ１５．現在の経済状況について

割　合実　数回 答 項 目

９.５％３７１

４３.５％１７０２

３０.７％１２０３

１６.４％６４４

１００.０％３９１回 答 合 計

―３９１回 答 数

―１無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）

16.4％

１

２

３

４

9.5％

43.5％30.7％

割　合実　数回 答 項 目

４２.１％１６５１

２.６％１０２

１０.５％４１３

４４.９％１７６４

１００.０％３９２回 答 合 計

―３９２回 答 数

―０無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）

10.5％

１

２

３

４

42.1％

2.6％

44.9％

１．現在受けている　　２．申請したが不採用
３．希望していたが申請しなかった　　４．必要ない

Ｑ１６．日本学生支援機構の奨学金について

割　合実　数回 答 項 目

５.７％２２１

１.０％４２

１５.０％５８３

７８.３％３０３４

１００.０％３８７回 答 合 計

―３８７回 答 数

―５無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）

15.0％

１

２

３

４

5.7％

1.0％

78.3％

１．現在受けている　　２．申請したが不採用
３．希望していたが申請しなかった　　４．必要ない

Ｑ１７．日本学生支援機構以外の奨学金について
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１．現在受けているものに加えて，更に希望する
２．現在受けていないが，希望する
３．現在受けていないし，希望もしない

Ｑ１８．奨学金を受けることを希望しますか。

57.3％

１

２

３

29.2％

13.5％

割　合実　数回 答 項 目

２.３％９１

７.７％３０２

２.８％１１３

８７.２％３４２４

１００.０％３９２回 答 合 計

―３９２回 答 数

―０無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）

2.8％

87.2％

１

２

３

2.3％

４

7.7％

１．全額免除　　２．半額免除
３．不許可　　　４．申請しなかった

Ｑ１９．平成１９年度授業料免除（前期）について

割　合実　数回 答 項 目

２２.７％１１１１

１０.０％４９２

２.７％１３３

０.２％１４

３７.１％１８２５

３.５％１７６

６.７％３３７

１７.１％８４８

１００.０％４９０回 答 合 計

―３９２回 答 数

―０無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）

1 2 3 4 5 876
0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

30.0％

35.0％

40.0％

１．家庭教師　２．塾の講師　３．事務　４．調査
５．販売・サービス　　６．肉体労働　　７．その他
８．していない

Ｑ２０．どのようなアルバイトをしていますか。
　　　（複数回答可）

割　合実　数回 答 項 目

２９.２％１００１

１３.５％４６２

５７.３％１９６３

１００.０％３４２回 答 合 計

―３４２回 答 数

―５０無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）
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１．学費　　２．生活費　　３．課外活動費
４．遊興費等　　　　　　　５．その他

Ｑ２１．（Ｑ２０で１〜７と答えた人だけ回答して
ください。）

　（ア）アルバイト料の主な使途は何ですか。

１．５時間未満　　　　２．５〜１０時間未満
３．１０〜１５時間未満　　４．１５〜２０時間未満
５．２０〜２５時間未満　　６．２５時間以上

　（イ）１週間の従事時間は合計何時間ですか。
　　　（移動に要する時間も含む。）

割　合実　数回 答 項 目

３.２％１０１

５５.５％１７１２

６.８％２１３

２６.３％８１４

８.１％２５５

１００.０％３０８回 答 合 計

―３０８回 答 数

―０無 回 答 数

―３０８合　 計（ 人 ）

割　合実　数回 答 項 目

２０.７％６３１

２１.６％６６２

２０.７％６３３

１９.７％６０４

９.２％２８５

８.２％２５６

１００.０％３０５回 答 合 計

―３０５回 答 数

―３無 回 答 数

―３０８合　 計（ 人 ）

（ア）

（イ）

6.8％

26.3％

8.1％

１

２

３

3.2％

４55.5％

５

0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

1 2 3 4 5 6
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（Ｅ）住居について

１．自宅　　　　２．学生宿舎
３．アパート　　４．その他

Ｑ２２．あなたの現在の住居はどれですか。

42.5％

1.5％

１

２

３

13.0％

４

43.0％

46.4％

0.0％

10.2％

５

１

２

３

6.6％

４

36.7％

0.0％

10.0％

20.0％

30.0％

40.0％

50.0％

60.0％

70.0％

1 2 3 4 5 6

１．４.５畳未満 ２．４.５〜６畳未満
３．６〜８畳未満 ４．８〜１０畳未満
５．１０畳以上

Ｑ２３．（Ｑ２２で３と答えた人だけ回答してくだ
さい。）

　（ア）部屋の広さはどのくらいですか。
　　　（居室のみ，トイレ，キッチンを除く。）

１．３万円未満 ２．３〜４万円未満
３．４〜５万円未満 ４．５〜６万円未満
５．６〜７万円未満 ６．７万円以上

　（イ）部屋代はいくらですか。
　　　（光熱水料を除く。）

（ア）

（イ）

割　合実　数回 答 項 目

１３.０％５１１

４３.０％１６８２

４２.５％１６６３

１.５％６４

１００.０％３９１回 答 合 計

―３９１回 答 数

―１無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）

割　合実　数回 答 項 目

０.０％０１

６.６％１１２

３６.７％６１３

４６.４％７７４

１０.２％１７５

１００.０％１６６回 答 合 計

―１６６回 答 数

―０無 回 答 数

―１６６合　 計（ 人 ）

割　合実　数回 答 項 目

１６.９％２８１

６３.３％１０５２

１８.１％３０３

１.２％２４

０.６％１５

０.０％０６

１００.０％１６６回 答 合 計

―１６６回 答 数

―０無 回 答 数

―１６６合　 計（ 人 ）
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１．徒歩　　　　２．自転車　　３．原付バイク
４．自動二輪　　５．自動車　　６．バス
７．ＪＲ四国　　８．その他

Ｑ２４．通学は主として何を利用していますか。
　　（車・鉄道等で乗り継ぎがある場合は，該当

する番号をすべて記入してください。）

割　合実　数回 答 項 目

１６.８％７０１

３１.９％１３３２

１５.８％６６３

２.４％１０４

３２.６％１３６５

０.０％０６

０.０％０７

０.５％２８

１００.０％４１７回 答 合 計

―３９２回 答 数

―０無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）

1 2 3 4 5 6 7 8
0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

30.0％

35.0％

１．１５分未満 ２．１５〜３０分未満
３．３０〜６０分未満 ４．６０〜９０分未満
５．９０〜１２０分未満　　６．１２０分以上

Ｑ２５．通学時間は片道どのくらいかかりますか。

割　合実　数回 答 項 目

８５.２％３３４１

６.６％２６２

７.７％３０３

０.５％２４

０.０％０５

０.０％０６

１００.０％３９２回 答 合 計

―３９２回 答 数

―０無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）

1 2 3 4 5 6
0.0％

10.0％

20.0％

30.0％

40.0％

50.0％

60.0％

70.0％

80.0％

90.0％

（Ｆ）通学について
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（Ｇ）修学等について

１．十分に上がっていると思う
２．ある程度上がっていると思う
３．上がっているとは思わない

Ｑ２６．目指している学習の成果が上がっている
と思いますか。

割　合実　数回 答 項 目

７.１％２８１

６５.８％２５８２

２７.０％１０６３

１００.０％３９２回 答 合 計

―３９２回 答 数

―０無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）

１

２

３

7.1％

65.8％

27.0％

１．十分に受けられていると思う
２．ある程度受けられていると思う
３．受けられているとは思わない

Ｑ２７．望んでいた教育が受けられていると思い
ますか。

割　合実　数回 答 項 目

１２.８％５０１

６９.４％２７２２

１７.９％７０３

１００.０％３９２回 答 合 計

―３９２回 答 数

―０無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）

１

２

３

12.8％

69.4％

17.9％

１．利用したことがある
２．利用したことがない
３．知らない

Ｑ２８．オフィスアワーを利用したことがありま
すか。

割　合実　数回 答 項 目

１３.８％５４１

４４.４％１７３２

４１.８％１６３３

１００.０％３９０回 答 合 計

―３９０回 答 数

―２無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）

１

２

３

13.8％

44.4％

41.8％
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割　合実　数回 答 項 目

４９.７％１９４１

４４.４％１７３２

５.９％２３３

１００.０％３９０回 答 合 計

―３９０回 答 数

―２無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）

１

２

３

49.7％

44.4％

5.9％

割　合実　数回 答 項 目

３８.４％１４９１

４６.９％１８２２

１４.７％５７３

１００.０％３８８回 答 合 計

―３８８回 答 数

―４無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）

１

２

３

38.4％

46.9％

14.7％

１．十分整備されている
２．ある程度整備されている
３．不十分である

Ｑ３０．学内の自主学習環境（附属図書館，情報
端末室等）についてどう思いますか。

　（ア）設備について

１．十分な広さである
２．適当な広さである
３．狭い

　（イ）広さについて

１．十分役に立っている
２．ある程度役に立っている
３．役に立っているとは思わない

Ｑ２９．（Ｑ２８で１と答えた人だけ回答してくだ
さい。）

　　　オフィスアワーでの相談体制をどう思い
ますか。

割　合実　数回 答 項 目

２４.１％１３１

６３.０％３４２

１３.０％７３

１００.０％５４回 答 合 計

―５４回 答 数

―０無 回 答 数

―５４合　 計（ 人 ）

１

２

３

24.1％

63.0％

13.0％
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１．全くしていない　　　　２．３０分未満
３．３０分〜１時間未満　　　４．１時間〜２時間未満
５．２時間〜３時間未満　　６．３時間以上

Ｑ３２．授業以外で１日平均どのくらい勉強して
いますか。

割　合実　数回 答 項 目

２９.６％１１６１

２６.３％１０３２

１５.８％６２３

１５.６％６１４

６.１％２４５

６.６％２６６

１００.０％３９２回 答 合 計

―３９２回 答 数

―０無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ） 0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

30.0％

1 2 3 4 5 6

１．授業等を受けるのに必要がない
２．授業等で具体的指示がない
３．やる気がしない　　　　４．アルバイトで忙しい
５．課外活動等で忙しい　　６．その他

Ｑ３３．（Ｑ３２で１〜３と答えた人だけ回答して
ください。）

　　　１時間未満しか勉強をしていない理由は
何ですか。　（主なもの二つまで）

割　合実　数回 答 項 目

１１.９％５１１

１４.７％６３２

２４.５％１０５３

１７.０％７３４

２１.２％９１５

１０.７％４６６

１００.０％４２９回 答 合 計

―２８０回 答 数

―１無 回 答 数

―２８１合　 計（ 人 ）

１．十分な支援を受けていると思う
２．ある程度の支援を受けていると思う
３．相応な支援を受けているとは思わない

Ｑ３１．学生支援全般（修学，生活，健康，経済
等）についてどう思いますか。

割　合実　数回 答 項 目

１９.２％７５１

６６.４％２５９２

１４.４％５６３

１００.０％３９０回 答 合 計

―３９０回 答 数

―２無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）

１

２

３

19.2％

66.4％

14.4％

0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

1 2 3 4 5 6
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１．１冊未満　　２．１〜２冊　　３．３〜５冊
４．６〜１０冊　　５．１１冊以上

Ｑ３４．あなたは平均して月に何冊ぐらい本を読
みますか。（娯楽雑誌・漫画を除く。）

割　合実　数回 答 項 目

４５.８％１７９１

３４.８％１３６２

１２.５％４９３

５.４％２１４

１.５％６５

１００.０％３９１回 答 合 計

―３９１回 答 数

―１無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）

１

２

３

４

５

45.8％

34.8％

12.5％

1.5％
5.4％

割　合実　数回 答 項 目

２７.０％２１６１

１.３％１０２

１２.１％９７３

３.８％３０４

２.０％１６５

１.４％１１６

１７.６％１４１７

２７.０％２１６８

２.５％２０９

５.３％４２１０

１００.０％７９９回 答 合 計

―３９０回 答 数

―２無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

30.0％

35.0％

１．漫画　　２．グラビア
３．週刊誌（週刊の漫画雑誌を除く。）　４．社会科学関係
５．自然科学関係　６．哲学・宗教関係　７．文学
８．趣味関係　　　９．特にない　　　　１０．その他

Ｑ３５．普段主に読んでいる本は何ですか。
　　　（主なもの三つまで）

割　合実　数回 答 項 目

２１.７％８５１

４４.２％１７３２

１９.９％７８３

１１.５％４５４

１.５％６５

１.０％４６

１００.０％３９１回 答 合 計

―３９１回 答 数

―１無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ） 0.0％

10.0％

20.0％

30.0％

40.0％

50.0％

1 2 3 4 5 6

１．全くない　　　　　　　２．３０分未満
３．３０分〜１時間未満　　　４．１時間〜２時間未満
５．２時間〜３時間未満　　６．３時間以上

Ｑ３６．講義・演習などに直接関係しない本の読
書時間は平均で１日どのくらいですか。
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１．毎日読む　　２．時々読む　　３．全く読まないＱ３７．新聞を毎日読んでいますか。
　　　（テレビ・ラジオ番組欄は除く。）

１

２

３
36.8％

53.7％

9.5％

１

２

３

４

５

11.8％

26.7％

38.2％

15.1％

8.2％

１．毎日　　　　　　２．週に３〜５回
３．週に１〜２回　　４．月に１〜２回
５．ほとんど使用しない

Ｑ３８．あなたはパソコンを修学のためにどのく
らい使用していますか。

１．毎日　　　　　　２．週に３〜５回
３．週に１〜２回　　４．月に１〜２回
５．ほとんど使用しない

Ｑ３９．あなたはパソコンを修学以外のためにど
のくらい使用していますか。

割　合実　数回 答 項 目

９.５％３７１

３６.８％１４４２

５３.７％２１０３

１００.０％３９１回 答 合 計

―３９１回 答 数

―１無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）

割　合実　数回 答 項 目

１１.８％４６１

２６.７％１０４２

３８.２％１４９３

１５.１％５９４

８.２％３２５

１００.０％３９０回 答 合 計

―３９０回 答 数

―２無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）

１

２

３

４

５

24.2％

24.4％30.3％

11.3％

9.8％

割　合実　数回 答 項 目

２４.２％９４１

２４.４％９５２

３０.３％１１８３

１１.３％４４４

９.８％３８５

１００.０％３８９回 答 合 計

―３８９回 答 数

―３無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）
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0.0％

10.0％

20.0％

30.0％

40.0％

50.0％

60.0％

1 2 3 4 5 6

１．日記（ブログ）・ＨＰ作成 ２．情報検索
３．掲示板 ４．ショッピング
５．出会い系 ６．その他

Ｑ４０．修学以外でパソコンを使用する主な目的
は何ですか。（複数回答可）

割　合実　数回 答 項 目

１５.７％９３１

５５.５％３２９２

６.４％３８３

１１.６％６９４

０.２％１５

１０.６％６３６

１００.０％５９３回 答 合 計

―３８９回 答 数

―３無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）

1 2 3 4 5 6 7 8
0.0％

10.0％

20.0％

30.0％

40.0％

50.0％

60.0％

１．通話・メール ２．日記（ブログ）
３．情報検索 ４．掲示板
５．ショッピング ６．出会い系
７．その他 ８．携帯電話を所有していない

Ｑ４１．あなたは携帯電話をどのように活用して
いますか。（複数回答可）

割　合実　数回 答 項 目

５１.５％３８５１

１１.２％８４２

２３.７％１７７３

６.４％４８４

４.３％３２５

０.１％１６

２.８％２１７

０.０％０８

１００.０％７４８回 答 合 計

―３９１回 答 数

―１無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）
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（Ｈ）課外活動等について

１．ぜひ必要　　　　　２．どちらかといえば必要
３．あまり必要ない　　４．全く必要ない
５．どちらとも言えない

Ｑ４２．課外活動についてどう思いますか。

割　合実　数回 答 項 目

６４.７％２５３１

２８.１％１１０２

２.３％９３

１.０％４４

３.８％１５５

１００.０％３９１回 答 合 計

―３９１回 答 数

―１無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）

3.8％

１

２

３

４

５

64.7％

28.1％

2.3％
1.0％

１．体育系
２．文化系

Ｑ４４．（Ｑ４３で１と答えた人だけ回答してください。）
　（ア）どのような課外活動団体に加入していま

すか。　（複数回答可）

１．学業とうまく両立できている
２．学業が中心になっている
３．課外活動が中心になっている
４．どちらとも言えない

　（イ）学業との両立についてどう思いますか。

１．友人がほしい
２．技術や知識の向上を図るため
３．先輩から勧誘されたので
４．団体生活を通じて，社会性を身に付ける
５．趣味と一致する
６．余暇を有効に活用したい
７．レクリェーション・気分転換・健康のため
８．就職に有利だから
９．高校時代からの継続
１０．その他

　（ウ）加入の動機は何ですか。
　　　（主なもの三つまで）

１．加入し活動している
２．加入しているが活動していない
３．加入していない

Ｑ４３．課外活動団体に加入していますか。
　　（複数の団体に加入している場合は，主な

加入団体について答えてください。）

割　合実　数回 答 項 目

８１.１％３１７１

５.１％２０２

１３.８％５４３

１００.０％３９１回 答 合 計

―３９１回 答 数

―１無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）

１

２

３

81.1％

5.1％

13.8％
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割　合実　数回 答 項 目

６３.５％２４５１

３６.５％１４１２

１００.０％３８６回 答 合 計

―３１７回 答 数

―０無 回 答 数

―３１７合　 計（ 人 ）

１

２

63.5％

36.5％

割　合実　数回 答 項 目

６０.３％１９１１

６.３％２０２

２１.５％６８３

１２.０％３８４

１００.０％３１７回 答 合 計

―３１７回 答 数

―０無 回 答 数

―３１７合　 計（ 人 ）

１

２

３

４

60.3％

6.3％

21.5％

12.0％

（ア）

（イ）

割　合実　数回 答 項 目

１２.０％９１１

１７.６％１３４２

７.０％５３３

１１.６％８８４

１７.２％１３１５

８.６％６５６

１０.９％８３７

２.０％１５８

９.９％７５９

３.３％２５１０

１００.０％７６０回 答 合 計

―３１７回 答 数

―０無 回 答 数

―３１７合　 計（ 人 ）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％
（ウ）
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１．学業の妨げとなる
２．練習が苦痛
３．健康上の理由
４．拘束されたくない
５．自分に適している団体がない
６．経済的負担
７．アルバイトが忙しい
８．学内に活動を行う施設・設備がない
９．活動の運営に不満がある
１０．家族が反対
１１．学外団体に加入している
１２．その他

Ｑ４５．（Ｑ４３で２又は３と答えた人だけ回答し
てください。）

　　　活動していない，又は加入していない主
な理由は何ですか。（主なもの三つまで）

割　合実　数回 答 項 目

８.５％１０１

６.０％７２

３.４％４３

１７.１％２０４

１３.７％１６５

６.８％８６

１６.２％１９７

０.９％１８

５.１％６９

０.９％１１０

２.６％３１１

１８.８％２２１２

１００.０％１１７回 答 合 計

―７４回 答 数

―０無 回 答 数

―７４合　 計（ 人 ）

0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

１．積極的に参加したい　　　２．参加したい
３．あまり参加したくない　　４．参加しない

Ｑ４６．大学祭に参加したいと思いますか。

割　合実　数回 答 項 目

３９.２％１５２１

４０.２％１５６２

１６.５％６４３

４.１％１６４

１００.０％３８８回 答 合 計

―３８８回 答 数

―４無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）

１

２

３

４

39.2％

40.2％

16.5％

4.1％



− 23 −

１．単なるお祭り　　　　　２．研究や作品の発表の場
３．地域の人との交流の場　４．発散する場
５．課外活動のＰＲの場　　６．課外活動費の捻出の場
７．その他

Ｑ４７．大学祭の意義をどのように考えています
か。（複数回答可）

割　合実　数回 答 項 目

３０.２％１９９１

９.９％６５２

２０.７％１３６３

１７.０％１１２４

１１.９％７８５

１.８％１２６

８.５％５６７

１００.０％６５８回 答 合 計

―３９１回 答 数

―１無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）

1 2 3 4 5 6 7
0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

30.0％

35.0％

１．個人でしたことがある
２．団体（組織）に入ってしたことがある
３．ない

Ｑ４８．大学入学後，ボランティア活動をしたこ
とがありますか。

割　合実　数回 答 項 目

３７.３％１４６１

３５.８％１４０２

２６.９％１０５３

１００.０％３９１回 答 合 計

―３９１回 答 数

―１無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）

１

２

３

37.3％

35.8％

26.9％
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（Ｉ）健康について

割　合実　数回 答 項 目

２６.６％１０４１

５１.２％２００２

１８.２％７１３

４.１％１６４

１００.０％３９１回 答 合 計

―３９１回 答 数

―１無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）

１

２

３

４

26.6％

51.2％

18.2％

4.1％

１

２

３

４

18.2％

49.0％

25.9％

6.9％

１．極めて健康である　　２．健康である
３．やや不健康である　　４．不健康である

Ｑ４９．現在の健康状況はどうですか。
　（ア）身体的に

１．極めて健康である　　２．健康である
３．やや不健康である　　４．不健康である

　（イ）精神的に

（ア）

１．治療をしている
２．治療をしていない

Ｑ５０．（Ｑ４９で３又は４と答えた人だけ回答し
てください。）　治療をしていますか。

割　合実　数回 答 項 目

１８.２％７１１

４９.０％１９１２

２５.９％１０１３

６.９％２７４

１００.０％３９０回 答 合 計

―３９０回 答 数

―２無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）

（イ）

割　合実　数回 答 項 目

１５.１％２２１

８４.９％１２４２

１００.０％１４６回 答 合 計

―２０４回 答 数

―１１無 回 答 数

―２１５合　 計（ 人 ）

１

２

15.1％

84.9％
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１

２

３
71.4％

19.0％

9.5％
割　合実　数回 答 項 目

７１.４％１５１

１９.０％４２

９.５％２３

１００.０％２１回 答 合 計

―２１回 答 数

―１無 回 答 数

―２２合　 計（ 人 ）

１．病院又は開業医で治療を受けている
２．市販の薬を買って自分で治療している
３．その他

Ｑ５１．（Ｑ５０で１と答えた人だけ回答してくだ
さい。）

　　　　主にどのような治療をしていますか。

１．５時間未満　　　　２．５〜６時間未満
３．６〜７時間未満　　４．７〜８時間未満
５．８時間以上

Ｑ５２．平均睡眠時間はどのくらいですか。

割　合実　数回 答 項 目

１２.８％５０１

４１.２％１６１２

３０.９％１２１３

１２.０％４７４

３.１％１２５

１００.０％３９１回 答 合 計

―３９１回 答 数

―１無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）

12.8％

１

２

３

４

５41.2％30.9％

12.0％

3.1％

割　合実　数回 答 項 目

１３.３％５１１

５５.６％２１３２

３１.１％１１９３

１００.０％３８３回 答 合 計

―３８３回 答 数

―９無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）

１

２

３

55.6％

31.1％

13.3％

１．すべてを自炊している
２．ほとんど自炊しているが，昼食のみ外食
３．コンビニ等での弁当購入

Ｑ５３．食事は自炊していますか。
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割　合実　数回 答 項 目

５１.８％２０２１

３３.１％１２９２

１２.８％５０３

２.３％９４

１００.０％３９０回 答 合 計

―３９０回 答 数

―２無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）

１

２

３

４

51.8％

33.1％

12.8％

2.3％

１．１日１０品目未満　　　　２．１日１０〜１５品目未満
３．１日１５〜３０品目未満　　４．１日３０品目以上

Ｑ５４．１日に摂取する食品の数はいくらですか。

１．吸ったことがない
２．ときどき吸っている
３．毎日吸っている

Ｑ５５．喫煙をしますか。

割　合実　数回 答 項 目

８４.８％３２８１

７.０％２７２

８.３％３２３

１００.０％３８７回 答 合 計

―３８７回 答 数

―５無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）

１

２

３

84.8％

7.0％

8.3％

割　合実　数回 答 項 目

２２.６％７１

２９.０％９２

４８.４％１５３

０.０％０４

０.０％０５

１００.０％３１回 答 合 計

―３１回 答 数

―１無 回 答 数

―３２合　 計（ 人 ）

22.6％

１

２

３

４

５29.0％

48.4％

0％ 0％

１．５本未満　　　　２．５〜１０本未満
３．１０〜２０本未満　　４．２０〜３０本未満
５．３０本以上

Ｑ５６．（Ｑ５５で３と答えた人だけ回答してくだ
さい。）

　（ア）毎日喫煙する本数は何本ですか。

１．１年未満　　２．１〜３年未満　　３．３〜５年未満
４．５年以上

　（イ）喫煙歴について

（ア）
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割　合実　数回 答 項 目

１２.９％４１

４８.４％１５２

２２.６％７３

１６.１％５４

１００.０％３１回 答 合 計

―３１回 答 数

―１無 回 答 数

―３２合　 計（ 人 ）

１

２

３

４

22.6％

48.4％

16.1％
12.9％

（イ）

１．飲んだことがない　　　２．ときどき飲んでいる
３．ほぼ毎日飲んでいる

Ｑ５７．飲酒をしますか。

割　合実　数回 答 項 目

５.７％２２１

９０.５％３５２２

３.９％１５３

１００.０％３８９回 答 合 計

―３８９回 答 数

―３無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）

１

２

３

90.5％

3.9％ 5.7％

割　合実　数回 答 項 目

５３.３％８１

２６.７％４２

２０.０％３３

１００.０％１５回 答 合 計

―１５回 答 数

―０無 回 答 数

―１５合　 計（ 人 ）

１

２

３

26.7％

20.0％

53.3％

１．缶ビール１本（３５０㏄）あるいは清酒１合未満
２．缶ビール２本あるいは清酒１〜２合未満
３．缶ビール３本以上あるいは清酒３合以上

Ｑ５８．（Ｑ５７で３と答えた人だけ回答してくだ
さい。）

　（ア）１回の飲酒量について

１．１年未満　　　　　２．１〜３年未満
３．３〜５年未満　　　４．５年以上

　（イ）飲酒歴について

割　合実　数回 答 項 目

１３.３％２１

４６.７％７２

２０.０％３３

２０.０％３４

１００.０％１５回 答 合 計

―１５回 答 数

―０無 回 答 数

―１５合　 計（ 人 ）

１

２

３

４

20.0％

46.7％

20.0％
13.3％

（ア）

（イ）
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１．よくある　　　２．時々ある
３．あまりない　　４．全くない

Ｑ５９．現在悩みや不安を感じることがあります
か。

（Ｊ）学生相談等について

割　合実　数回 答 項 目

３８.５％１５０１

４７.２％１８４２

１１.８％４６３

２.６％１０４

１００.０％３９０回 答 合 計

―３９０回 答 数

―２無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）

１

２

３

４

47.2％

38.5％

11.8％
2.6％

割　合実　数回 答 項 目

０.４％２１

１.６％８２

７.３％３７３

６５.６％３３２４

４.７％２４５

２０.４％１０３６

１００.０％５０６回 答 合 計

―３８９回 答 数

―３無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）

0.0％

10.0％

20.0％

30.0％

40.0％

50.0％

60.0％

70.0％

1 2 3 4 5 6

１．学生総合相談室の相談員
２．心身健康研究教育センターのカウンセラー
３．指導教員・クラス担当教員
４．親・友人等信頼できる身近な人
５．その他　　６．誰にも相談しない

Ｑ６１．もし悩みや不安が生じた場合，あなたは
誰に相談しますか。（主なもの三つまで）

割　合実　数回 答 項 目

17.3%171１

5.7%56２

5.6%55３

11.1%110４

12.4%122５

14.1%139６

6.0%59７

21.3%210８

2.0%20９

4.6%45１０

100.1%987回 答 合 計

―３３４回 答 数

―０無 回 答 数

―３３４合　 計（ 人 ）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

１．学業のこと　　　　　　２．家庭のこと
３．健康のこと　　　　　　４．経済的なこと
５．異性関係や性のこと　　６．友人関係のこと
７．生活環境のこと　　　　８．進路・就職のこと
９．教員との関係　　　　　１０．その他

Ｑ６０．（Ｑ５９で１又は２と答えた人だけ回答し
てください。）

　　　悩みや不安は主にどんなことですか。
　　　（複数回答可）
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１．ある
２．ない

Ｑ６２．悩みや不安が生じた後に学生総合相談室
及び心身健康研究教育センターに相談に
行ったことがありますか。

割　合実　数回 答 項 目

６.２％２４１

９３.８％３６６２

１００.０％３９０回 答 合 計

―３９０回 答 数

―２無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）

１

２

6.2％

93.8％

１．ある
２．ない

Ｑ６３．キャンパス内外で教員，事務職員，先輩
などからハラスメント（セクハラを含む。）
を受けたことがありますか。

割　合実　数回 答 項 目

４.４％１７１

９５.６％３７３２

１００.０％３９０回 答 合 計

―３９０回 答 数

―２無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）

95.6％

4.4％

１

２

※　学生総合相談室及び心身健康研究教育センターでは，不安や悩み事等の相談に応じております。

相談内容の秘密は厳守しますので，安心して利用してください。

　　　学生総合相談室 ・平日（月〜金曜日）の８時３０分から１８時３０分まで

　　　（窓口：学生生活支援チーム） ・教員又は事務職員が対応

　　　心身健康研究教育センター ・水曜日の１３時から１７時まで（要予約）

 ・精神保健やカウンセリングの専門家が対応
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１．容姿等に対する言動
２．態度・行動による蔑視
３．講義・ゼミ・課外活動等でのハラスメント
４．コンパ・酒の席等での下品な行動
５．その他

Ｑ６４．（Ｑ６３で１と答えた人だけ回答してくだ
さい。）

　（ア）どのようなハラスメントを受けましたか。
　　　（複数回答可）

１．相談した
２．相談できなかった
３．相談しなかった

　（イ）ハラスメントを受けた後に誰かに相談し
ましたか。

１．学生総合相談室の相談員
２．心身健康研究教育センターのカウンセラー
３．指導教員・クラス担当教員
４．親・友人等信頼できる身近な人
５．その他

［（イ）で１と答えた人だけ回答してください。］
　（ウ）誰に相談しましたか。

47.1％

23.5％

29.4％

１

２

３

割　合実　数回 答 項 目

２３.５％４１

２９.４％５２

４７.１％８３

１００.０％１７回 答 合 計

―１７回 答 数

―０無 回 答 数

―１７合　 計（ 人 ）

（イ）

割　合実　数回 答 項 目

３９.１％９１

２６.１％６２

２１.７％５３

８.７％２４

４.３％１５

１００.０％２３回 答 合 計

―１７回 答 数

―０無 回 答 数

―１７合　 計（ 人 ）

（ア）

1 2 3 4 5
0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

30.0％

35.0％

40.0％

割　合実　数回 答 項 目

０.０％０１

０.０％０２

０.０％０３

１００.０％４４

０.０％０５

１００.０％４回 答 合 計

―４回 答 数

―０無 回 答 数

―４合　 計（ 人 ）

（ウ）

0％

100％

0％

１

２

３

0％

４

0％

５
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割　合実　数回 答 項 目

６.７％２６１

３６.５％１４２２

５６.８％２２１３

１００.０％３８９回 答 合 計

―３８９回 答 数

―３無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）

１．利用しやすい
２．利用しにくい
３．どちらとも言えない

Ｑ６５．現在整備されている学生総合相談室及び
心身健康研究教育センターでの学生相談を
どう思いますか。

１．相談員が常駐していない
２．相談室での話し声が漏れそうだ
３．適切な対応をしてもらえるか不安
４．秘密を守ってもらえるか不安
５．その他

Ｑ６６．（Ｑ６５で２と答えた人だけ回答してくだ
さい。）

　　　どのような点で，利用しにくいと感じて
いますか。

Ｑ６５

56.8％

１

２

３

6.7％

36.5％

17.3％

１

２

３

４

５

3.6％

42.4％

5.8％

30.9％
割　合実　数回 答 項 目

１７.３％２４１

３.６％５２

４２.４％５９３

５.８％８４

３０.９％４３５

１００.０％１３９回 答 合 計

―１３９回 答 数

―３無 回 答 数

―１４２合　 計（ 人 ）

Ｑ６６
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１．ぜひ就職したい
２．できれば就職したい
３．進学したい（本学大学院）
４．進学したい（他大学大学院）
５．進学したい（その他，研究生，専門学校など）
６．その他の進路
７．あまり考えたことがない

Ｑ６７．卒業後の進路についてどのように考えて
いますか。

割　合実　数回 答 項 目

７４.６％２９１１

１５.６％６１２

３.８％１５３

１.８％７４

１.０％４５

２.３％９６

０.８％３７

１００.０％３９０回 答 合 計

―３９０回 答 数

―２無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）

0.0％

10.0％

20.0％

30.0％

40.0％

50.0％

60.0％

70.0％

80.0％

1 2 3 4 5 6 7

（Ｋ）卒業後の進路等について

１．教員　　　　　２．公務員（教員を除く。）
３．民間企業（教育関係）
４．民間企業（教育関係を除く。）
５．家業につく　　６．その他　　７．未定

Ｑ６８．（Ｑ６７で１又は２と答えた人だけ回答し
てください。）

　（ア）一番就職したいと思う分野は何ですか。

１．徳島県　２．四国（徳島県を除く。）　　３．近畿
４．中国　　５．九州　　６．その他　　　７．未定

　（イ）あなたは就職する場合，どの地域を希望
しますか。

１．はい　　２．いいえ　（ウ）それはあなたの出身県・地域ですか。

0.0％

10.0％

20.0％

30.0％

40.0％

50.0％

60.0％

70.0％

80.0％

1 2 3 4 5 6 7

割　合実　数回 答 項 目

８０.０％２８０１

７.４％２６２

３.４％１２３

４.０％１４４

０.０％０５

０.０％０６

５.１％１８７

１００.０％３５０回 答 合 計

―３５０回 答 数

―２無 回 答 数

―３５２合　 計（ 人 ）

（ア）
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割　合実　数回 答 項 目

２３.２％８１１

８.９％３１２

３７.８％１３２３

８.６％３０４

４.３％１５５

８.９％３１６

８.３％２９７

１００.０％３４９回 答 合 計

―３４９回 答 数

―３無 回 答 数

―３５２合　 計（ 人 ）

0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

30.0％

35.0％

40.0％

1 2 3 4 5 6 7

（イ）

割　合実　数回 答 項 目

84.1%285１

15.9%54２

100.0%339回 答 合 計

―３３９回 答 数

―１３無 回 答 数

―３５２合　 計（ 人 ）

１

２

84.1％

15.9％
（ウ）

６．他人から尊敬される仕事だから
７．県内に就職でき，他県への転勤がないから
８．自分でもなれそうな職業だから
９．自分の親族に教員がいるから
１０．景気に影響のない安定した職業だから
１１．ほかにやれそうな仕事がないから
１２．自分の意志でなく親，その他に強く勧められて
１３．ただなんとなく
１４．その他

Ｑ６９．（Ｑ６８（ア）で１と答えた人だけ回答し
てください。）

　　　あなたはなぜ教員になろうと思ったので
すか。（複数回答可）

１．児童・生徒に接する喜びのある仕事だから
２．世の中や他人のためになる仕事だから
３．比較的高い収入の得られる仕事だから
４．自分の適性・能力に合う仕事だから
５．責任が重くて，成し遂げたとき生きがいを

感じる仕事だから

割　合実　数回 答 項 目
３５.４％２３２１

１０.１％６６２
４.４％２９３

１４.７％９６４

９.９％６５５
１.４％９６

２.１％１４７
０.９％６８

７.２％４７９
６.４％４２１０

１.４％９１１
０.５％３１２
０.９％６１３
４.７％３１１４

１００.０％６５５回 答 合 計

―２８０回 答 数
―０無 回 答 数
―２８０合　 計（ 人 ）

0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

30.0％

35.0％

40.0％

1 2 3 4 5 6 8 9 10 11 12 13 147
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１．他の職業に魅力を感じたから
２．もともと教員になる気はなかった
３．教育界の実情に失望した
４．学年が進むにつれて教員になることの大変さに気

づき意欲を失った
５．実地教育を経験し教員志望をやめた
６．本当は教員になりたいのだが，採用試験の倍率が

高いのであきらめた
７．その他

Ｑ７０．（Ｑ６８（ア）で２〜７と答えた人だけ回
答してください。）

　　　教員を志望しない人はその理由を答えて
ください。（主なもの三つまで）

割　合実　数回 答 項 目

３０.９％２９１

９.６％９２

１２.８％１２３

１６.０％１５４

８.５％８５

４.３％４６

１８.１％１７７

１００.０％９４回 答 合 計

―６４回 答 数

―６無 回 答 数

―７０合　 計（ 人 ）

0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

30.0％

35.0％

1 2 3 4 5 6 7

１．十分な支援を受けていると思う
２．ある程度の支援を受けていると思う
３．相応な支援を受けているとは思わない

Ｑ７１．就職支援（就職相談，就職ガイダンス等）
についてどう思いますか。

割　合実　数回 答 項 目

１９.３％７４１

５７.０％２１９２

２３.７％９１３

１００.０％３８４回 答 合 計

―３８４回 答 数

―８無 回 答 数

―３９２合　 計（ 人 ）

23.7％
19.3％

57.0％

１

２

３
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第３部　調査結果の概要　−大学院学生−

（Ａ）基本的事項について

１．１年　　２．２年Ｑ１．現在の学年は何年次ですか。

割　合実　数回 答 項 目

４６.５％２１５１

５３.５％２４７２

１００.０％４６２回 答 合 計

―４６２回 答 数

―０無 回 答 数

―４６２合　 計（ 人 ）

１

２53.5％ 46.5％

割　合実　数回 答 項 目

４８.５％２２４１

５１.５％２３８２

１００.０％４６２回 答 合 計

―４６２回 答 数

―０無 回 答 数

―４６２合　 計（ 人 ）

１

２

48.5％

51.5％

１．現職教員　　　　２．本学学部学生
３．他大学学部学生　４．社会人（現職教員を除く。）
５．その他

Ｑ３．入学前の立場について

割　合実　数回 答 項 目

２８.１％１３０１

５.４％２５２

５１.３％２３７３

９.５％４４４

５.６％２６５

１００.０％４６２回 答 合 計

―４６２回 答 数

―０無 回 答 数

―４６２合　 計（ 人 ）

１

２

３

４

５

28.1％

5.4％

51.3％

9.5％
5.6％

１．男　　２．女Ｑ２．性別はどちらですか。
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（Ｂ）入学の経緯について

１．教師としての疑問・問題点を明らかにするため
２．教師としての資質を向上させるため
３．資格・免許を取得するため
４．学校現場での教育の在り方を見つめ直すため
５．学校現場での忙しさから離れたかった
６．教師生活のマンネリ化を解決するため
７．時代の変化が激しく，かつて大学で学んだことで

は通用しなくなったから
８．専門的知識や技術を習得するため
９．学問的な興味を満たすため
１０．就職に有利だから
１１．人生の出直し，再出発のため
１２．その他

Ｑ４．大学院進学の目的は何ですか。
　　　（主なもの三つまで）

割　合実　数回 答 項 目

４.６％５３１

１６.３％１８９２

２２.１％２５７３

４.８％５６４

１.３％１５５

２.２％２６６

１.８％２１７

２６.５％３０８８

１０.８％１２５９

２.２％２６１０

４.３％５０１１

３.０％３５１２

１００.０％１１６１回 答 合 計

―４６２回 答 数

―０無 回 答 数

―４６２合　 計（ 人 ）

0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

30.0％

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

１．はい　　　　　　　　２．努力すれば可能
３．かなり遅れている　　４．いいえ

Ｑ５．その目的を達成できそうですか。

割　合実　数回 答 項 目

３０.３％１４０１

６１.０％２８２２

７.４％３４３

１.３％６４

１００.０％４６２回 答 合 計

―４６２回 答 数

―０無 回 答 数

―４６２合　 計（ 人 ）

30.3％

１

２

３

４

1.3％

61.0％

7.4％
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６．本学修了生の紹介
７．先輩・友人・知人の紹介（本学修了生を除く。）
８．上司の紹介
９．受験雑誌を見た
１０．ポスターを見た
１１．本学のホームページを見た
１２．地元であるから知っていた
１３．その他

Ｑ６．本学大学院をどこで知りましたか。
　　　（主なもの三つまで）

１．現場に配布された募集要項を見た
２．教育委員会からの通知で知った
３．本学に知り合いの教員がいる
４．本学教員の講演会等を聞いて
５．大学時代の指導教員の紹介

割　合実　数回 答 項 目

８.５％６５１

６.３％４８２

４.７％３６３

１.７％１３４

１４.４％１１０５

１１.１％８５６

１３.６％１０４７

２.５％１９８

３.３％２５９

３.４％２６１０

１２.６％９６１１

１１.４％８７１２

６.４％４９１３

１００.０％７６３回 答 合 計

―４６０回 答 数

―２無 回 答 数

―４６２合　 計（ 人 ）

0.0％

2.0％

4.0％

6.0％

8.0％

10.0％

12.0％

14.0％

16.0％

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

７．大学院説明会に参加したから
８．大学での指導教員に勧められたから
９．本学修了生に勧められたから
１０．先輩・友人に勧められたから（本学修了生を除く。）
１１．地元の大学院だから
１２．自然環境が良いから
１３．大学の教育設備が充実しているから
１４．鳴門教育大学の卒業生だから
１５．他大学の大学院に不合格だったから
１６．その他

Ｑ７．本学大学院を選んだ動機又はきっかけは
何ですか。　（主なもの三つまで）

１．自分の勉強したい分野があったから
２．研究指導を受けたい教員がいたから
３．教員免許が取得できるから
４．教員の評判がよかったから
５．本学教員の講演会等を聞いたから
６．教育委員会の命令だから

割　合実　数回 答 項 目

２３.１％２１８１

６.９％６５２

１４.５％１３７３

１.６％１５４

０.６％６５

１.８％１７６

４.４％４２７

６.３％５９８

５.９％５６９

５.３％５０１０

１０.５％９９１１

４.８％４５１２

１.８％１７１３

２.４％２３１４

４.４％４２１５

５.６％５３１６

１００.０％９４４回 答 合 計

―４６２回 答 数

―０無 回 答 数

―４６２合　 計（ 人 ）
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１．ある
２．ない

Ｑ８．入学前に本学の大学院紹介冊子「大学院ガ
イドブック」やウェブページ等を見たこと
がありますか。

割　合実　数回 答 項 目

７９.６％３６７１

２０.４％９４２

１００.０％４６１回 答 合 計

―４６１回 答 数

―１無 回 答 数

―４６２合　 計（ 人 ）

１

２

79.6％

20.4％

１．知っている
２．知らない

Ｑ９．本学の目的（大学憲章・大学院の目標等）
については，ウェブページ等を通じて紹介
していますが，知っていますか。

割　合実　数回 答 項 目

５３.３％２４４１

４６.７％２１４２

１００.０％４５８回 答 合 計

―４５８回 答 数

―４無 回 答 数

―４６２合　 計（ 人 ）
53.3％46.7％

１

２
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割　合実　数回 答 項 目

４２.１％１３８１

２.７％９２

１７.１％５６３

３８.１％１２５４

１００.０％３２８回 答 合 計

―３２８回 答 数

―４無 回 答 数

―３３２合　 計（ 人 ）

１

２

３

４

38.1％

17.1％

42.1％

2.7％

１．現在受けている　　２．申請したが不採用
３．希望していたが申請しなかった　　４．必要ない

Ｑ１１．日本学生支援機構の奨学金について

割　合実　数回 答 項 目

１.８％６１

１.８％６２

１９.７％６４３

７６.６％２４９４

１００.０％３２５回 答 合 計

―３２５回 答 数

―７無 回 答 数

―３３２合　 計（ 人 ）

１

２

３

４

1.8％

1.8％

19.7％

76.6％

１．現在受けている　　２．申請したが不採用
３．希望していたが申請しなかった　　４．必要ない

Ｑ１２．日本学生支援機構以外の奨学金について

（Ｃ）あなたの経済状況について （現職教員以外の方に質問します。）

１．ゆとりがある（家計支持者からの仕送りのみ）
２．普通（あまり不自由を感じない）
３．やや苦しい（奨学金や軽度のアルバイトで充足できる）
４．大変苦しい（定期的なアルバイトが必要である）

Ｑ１０．現在の経済状況について

割　合実　数回 答 項 目

８.２％２７１

４０.６％１３４２

３４.８％１１５３

１６.４％５４４

１００.０％３３０回 答 合 計

―３３０回 答 数

―２無 回 答 数

―３３２合　 計（ 人 ）

8.2％

１

２

３

４

16.4％

40.6％

34.8％
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１．現在受けているが，更に希望する
２．現在受けていないが，希望する
３．現在受けていないし，希望もしない

Ｑ１３．奨学金を受けることを希望しますか。

割　合実　数回 答 項 目

３９.１％１２５１

１４.４％４６２

４６.６％１４９３

１００.０％３２０回 答 合 計

―３２０回 答 数

―１２無 回 答 数

―３３２合　 計（ 人 ）

１

２

３

14.4％

39.1％
46.6％

割　合実　数回 答 項 目

１.２％４１

１１.５％３８２

６.１％２０３

８１.２％２６８４

１００.０％３３０回 答 合 計

―３３０回 答 数

―２無 回 答 数

―３３２合　 計（ 人 ）

１

２

３

４

1.2％

11.5％

6.1％

81.2％

１．全額免除　　２．半額免除
３．不許可　　　４．申請しなかった

Ｑ１４．平成１９年度授業料免除（前期）について

割　合実　数回 答 項 目

１３.６％５０１

４.６％１７２

３.０％１１３

１.４％５４

１６.１％５９５

２.７％１０６

１５.３％５６７

４３.３％１５９８

１００.０％３６７回 答 合 計

―３３０回 答 数

―２無 回 答 数

―３３２合　 計（ 人 ）

1 2 3 4 5 6 7 8
0.0％

10.0％

20.0％

30.0％

40.0％

50.0％

１．家庭教師　２．塾の講師　３．事務　４．調査
５．販売・サービス　　６．肉体労働　　７．その他
８．していない

Ｑ１５．どのようなアルバイトをしていますか。
　　　（複数回答可）
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１．学費　　２．生活費　　３．課外活動費
４．遊興費等　　　　　　　５．その他

Ｑ１６．（Ｑ１５で１〜７と答えた人だけ回答して
ください。）

　（ア）アルバイト料の主な使途は何ですか。

１．５時間未満　　　　２．５〜１０時間未満
３．１０〜１５時間未満　　４．１５〜２０時間未満
５．２０〜２５時間未満　　６．２５時間以上

　（イ）１週間の従事時間は合計何時間ですか。
　　　（移動に要する時間も含む。）

割　合実　数回 答 項 目

１６.７％２８１

５５.４％９３２

１０.１％１７３

１１.９％２０４

６.０％１０５

１００.０％１６８回 答 合 計

―１６８回 答 数

―４無 回 答 数

―１７２合　 計（ 人 ）

割　合実　数回 答 項 目

３４.９％５９１

２５.４％４３２

１７.２％２９３

９.５％１６４

８.９％１５５

４.１％７６

１００.０％１６９回 答 合 計

―１６９回 答 数

―３無 回 答 数

―１７２合　 計（ 人 ）

（ア）

（イ）

16.7％

１

２

３

４

５

6.0％

55.4％

10.1％

11.9％

0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

30.0％

35.0％

40.0％

1 2 3 4 5 6
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（Ｄ）住居について

１．自宅　　　　２．学生宿舎
３．アパート　　４．その他

Ｑ１７．あなたの現在の住居はどれですか。

割　合実　数回 答 項 目

２７.９％１２８１

３２.９％１５１２

３８.３％１７６３

０.９％４４

１００.０％４５９回 答 合 計

―４５９回 答 数

―３無 回 答 数

―４６２合　 計（ 人 ）

１

２

３

４

27.9％

32.9％

38.3％

0.9％

割　合実　数回 答 項 目

０.０％０１

２.８％５２

３７.５％６６３

３０.１％５３４

２９.５％５２５

１００.０％１７６回 答 合 計

―１７６回 答 数

―０無 回 答 数

―１７６合　 計（ 人 ）

2.8％

１

２

３

４

５

0.0％

37.5％

30.1％

29.5％

割　合実　数回 答 項 目

１２.５％２２１

４４.９％７９２

２６.１％４６３

１２.５％２２４

３.４％６５

０.６％１６

１００.０％１７６回 答 合 計

―１７６回 答 数

―０無 回 答 数

―１７６合　 計（ 人 ） 0.0％

10.0％

20.0％

30.0％

40.0％

50.0％

1 2 3 4 5 6

１．４.５畳未満 ２．４.５〜６畳未満
３．６〜８畳未満 ４．８〜１０畳未満
５．１０畳以上

Ｑ１８．（Ｑ１７で３と答えた人だけ回答してくだ
さい。）

　（ア）部屋の広さはどのくらいですか。
　　　（居室のみ，トイレ，キッチンを除く。）

１．３万円未満 ２．３〜４万円未満
３．４〜５万円未満 ４．５〜６万円未満
５．６〜７万円未満 ６．７万円以上

　（イ）部屋代はいくらですか。
　　　（光熱水料を除く。）

（ア）

（イ）
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１．徒歩　　　　２．自転車　　３．原付バイク
４．自動二輪　　５．自動車　　６．バス
７．ＪＲ四国　　８．その他

Ｑ１９．通学は主として何を利用していますか。
　　（車・鉄道等で乗り継ぎがある場合は，該当

する番号をすべて選んでください。）

割　合実　数回 答 項 目

２５.５％１２４１

２１.４％１０４２

３.１％１５３

１.６％８４

４６.６％２２７５

１.２％６６

０.４％２７

０.２％１８

１００.０％４８７回 答 合 計

―４６０回 答 数

―２無 回 答 数

―４６２合　 計（ 人 ）

0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

30.0％

35.0％

40.0％

45.0％

50.0％

1 2 3 4 5 6 7 8

１．１５分未満 ２．１５〜３０分未満
３．３０〜６０分未満 ４．６０〜９０分未満
５．９０〜１２０分未満　　６．１２０分以上

Ｑ２０．通学時間は片道どのくらいかかりますか。

割　合実　数回 答 項 目

６８.３％３１５１

７.４％３４２

１５.４％７１３

６.１％２８４

２.０％９５

０.９％４６

１００.０％４６１回 答 合 計

―４６１回 答 数

―１無 回 答 数

―４６２合　 計（ 人 ）

0.0％

10.0％

20.0％

30.0％

40.0％

50.0％

60.0％

70.0％

1 2 3 4 5 6

（Ｅ）通学について
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（Ｆ）修学等について

１．十分に上がっていると思う
２．ある程度上がっていると思う
３．上がっているとは思わない

Ｑ２１．入学前に期待していた成果が上がってい
ると思いますか。

割　合実　数回 答 項 目

１９.７％９１１

６９.３％３２０２

１１.０％５１３

１００.０％４６２回 答 合 計

―４６２回 答 数

―０無 回 答 数

―４６２合　 計（ 人 ）

１

２

３

19.7％

69.3％

11.0％

１．十分に受けられていると思う
２．ある程度受けられていると思う
３．受けられているとは思わない

Ｑ２２．入学前に望んでいた教育が受けられてい
ると思いますか。

割　合実　数回 答 項 目

３１.０％１４３１

６０.３％２７８２

８.７％４０３

１００.０％４６１回 答 合 計

―４６１回 答 数

―１無 回 答 数

―４６２合　 計（ 人 ）

１

２

３

31.0％

60.3％

8.7％

１．利用したことがある
２．利用したことがない
３．知らない

Ｑ２３．オフィスアワーを利用したことがありま
すか。

割　合実　数回 答 項 目

２９.７％１３７１

４４.８％２０７２

２５.５％１１８３

１００.０％４６２回 答 合 計

―４６２回 答 数

―０無 回 答 数

―４６２合　 計（ 人 ）

１

２

３

29.7％

44.8％

25.5％
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割　合実　数回 答 項 目

３０.７％１４１１

５２.８％２４３２

１６.５％７６３

１００.０％４６０回 答 合 計

―４６０回 答 数

―２無 回 答 数

―４６２合　 計（ 人 ）

１

２

３

30.7％

52.8％

16.5％

割　合実　数回 答 項 目

２６.５％１２２１

４９.６％２２８２

２３.９％１１０３

１００.０％４６０回 答 合 計

―４６０回 答 数

―２無 回 答 数

―４６２合　 計（ 人 ）

１

２

３

26.5％

49.6％

23.9％

１．十分整備されている
２．ある程度整備されている
３．不十分である

Ｑ２５．学内の自主学習環境（附属図書館，情報
端末室等）についてどう思いますか。

　（ア）設備について

１．十分な広さである
２．適当な広さである
３．狭い

　（イ）広さについて

（ア）

（イ）

１．十分役に立っている
２．ある程度役に立っている
３．役に立っているとは思わない

Ｑ２４．（Ｑ２３で１と答えた人だけ回答してくだ
さい。）

　　　オフィスアワーでの相談体制をどう思い
ますか。

割　合実　数回 答 項 目

３０.７％４２１

６０.６％８３２

８.８％１２３

１００.０％１３７回 答 合 計

―１３７回 答 数

―０無 回 答 数

―１３７合　 計（ 人 ）

１

２

３

30.7％

60.6％

8.8％
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１．十分な支援を受けていると思う
２．ある程度の支援を受けていると思う
３．相応な支援を受けているとは思わない

Ｑ２６．学生支援全般（修学，生活，健康，経済
等）についてどう思いますか。

割　合実　数回 答 項 目

１２.０％５５１

６５.２％２９８２

２２.８％１０４３

１００.０％４５７回 答 合 計

―４５７回 答 数

―５無 回 答 数

―４６２合　 計（ 人 ）

１

２

３

12.0％

65.2％

22.8％

１．ある
２．ない

（現職教員以外の方に質問します。）
Ｑ２７．テーチング・アシスタント（T.A，教育

補助）又はリサーチ・アシスタント（R.A，
研究補助）を経験したことがありますか。

割　合実　数回 答 項 目

２４.７％７６１

７５.３％２３２２

１００.０％３０８回 答 合 計

―３０８回 答 数

―２４無 回 答 数

―３３２合　 計（ 人 ）

１

２

24.7％

75.3％

１．十分に活かされていると思う
２．ある程度活かされていると思う
３．活かされていないと思う

Ｑ２８．（Ｑ２７で１と答えた人だけ回答してくだ
さい。）

　　　T.A又はR.Aの経験が，自己の修学に活か
されていると思いますか。

割　合実　数回 答 項 目

５３.９％４１１

３９.５％３０２

６.６％５３

１００.０％７６回 答 合 計

―７６回 答 数

―０無 回 答 数

―７６合　 計（ 人 ）

１

２

３
39.5％

53.9％

6.6％
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（Ｇ）健康について

割　合実　数回 答 項 目

１７.１％７８１

５９.４％２７１２

２０.８％９５３

２.６％１２４

１００.０％４５６回 答 合 計

―４５６回 答 数

―６無 回 答 数

―４６２合　 計（ 人 ）

１

２

３

４

17.1％

59.4％

20.8％

2.6％

１．極めて健康である　　２．健康である
３．やや不健康である　　４．不健康である

Ｑ２９．現在の健康状況はどうですか。
　（ア）身体的に

１．極めて健康である　　２．健康である
３．やや不健康である　　４．不健康である

　（イ）精神的に

（ア）

割　合実　数回 答 項 目

２２.６％３５１

７７.４％１２０２

１００.０％１５５回 答 合 計

―１５５回 答 数

―１６無 回 答 数

―１７１合　 計（ 人 ）

１

２

22.6％

77.4％

１．治療をしている
２．治療をしていない

Ｑ３０．（Ｑ２９で３又は４と答えた人だけ回答し
てください。）　　治療をしていますか。

１．病院又は開業医で治療を受けている
２．市販の薬を買って自分で治療している
３．その他

Ｑ３１．（Ｑ３０で１と答えた人だけ回答してくだ
さい。）主にどのような治療をしていますか。

１

２

３

17.1％

68.6％

14.3％

割　合実　数回 答 項 目

１２.６％５７１

５６.８％２５８２

２４.７％１１２３

５.９％２７４

１００.０％４５４回 答 合 計

―４５４回 答 数

―８無 回 答 数

―４６２合　 計（ 人 ）

１

２

３

４

12.6％

56.8％

24.7％

5.9％
（イ）

Ｑ３０

割　合実　数回 答 項 目

６８.６％２４１

１４.３％５２

１７.１％６３

１００.０％３５回 答 合 計

―３５回 答 数

―０無 回 答 数

―３５合　 計（ 人 ）

Ｑ３１
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１．５時間未満　　　　２．５〜６時間未満
３．６〜７時間未満　　４．７〜８時間未満
５．８時間以上

Ｑ３２．平均睡眠時間はどのくらいですか。

割　合実　数回 答 項 目

１２.４％５７１

３６.２％１６６２

３３.６％１５４３

１３.９％６４４

３.９％１８５

１００.０％４５９回 答 合 計

―４５９回 答 数

―３無 回 答 数

―４６２合　 計（ 人 ）

3.9％

12.4％

１

２

３

４

５
36.2％

33.6％

13.9％

割　合実　数回 答 項 目

３１.４％１４３１

５０.５％２３０２

１８.０％８２３

１００.０％４５５回 答 合 計

―４５５回 答 数

―７無 回 答 数

―４６２合　 計（ 人 ）

１

２

３

18.0％
31.4％

50.5％

１．すべてを自炊している
２．ほとんど自炊しているが，昼食のみ外食
３．コンビニ等での弁当購入

Ｑ３３．食事は自炊していますか。

割　合実　数回 答 項 目

３８.６％１７８１

３２.３％１４９２

２５.６％１１８３

３.５％１６４

１００.０％４６１回 答 合 計

―４６１回 答 数

―１無 回 答 数

―４６２合　 計（ 人 ）

１

２

３

４

38.6％

32.3％

25.6％

3.5％

１．１日１０品目未満　　　　２．１日１０〜１５品目未満
３．１日１５〜３０品目未満　　４．１日３０品目以上

Ｑ３４．１日に摂取する食品の数はいくらですか。
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１．吸ったことがない
２．ときどき吸っている
３．毎日吸っている

Ｑ３５．喫煙をしますか。

割　合実　数回 答 項 目

７９.１％３６４１

７.４％３４２

１３.５％６２３

１００.０％４６０回 答 合 計

―４６０回 答 数

―２無 回 答 数

―４６２合　 計（ 人 ）

１

２

３

13.5％

79.1％

7.4％

割　合実　数回 答 項 目

１.６％１１

１９.７％１２２

４７.５％２９３

２３.０％１４４

８.２％５５

１００.０％６１回 答 合 計

―６１回 答 数

―１無 回 答 数

―６２合　 計（ 人 ）

1.6％

19.7％

１

２

３

４

５
47.5％

23.0％

8.2％

１．５本未満　　　　２．５〜１０本未満
３．１０〜２０本未満　　４．２０〜３０本未満
５．３０本以上

Ｑ３６．（Ｑ３５で３と答えた人だけ回答してくだ
さい。）

　（ア）毎日喫煙する本数は何本ですか。

１．１年未満　　　　２．１〜３年未満
３．３〜５年未満　　４．５〜１０年未満
５．１０年以上

　（イ）喫煙歴について

割　合実　数回 答 項 目

０.０％０１

９.８％６２

２４.６％１５３

３６.１％２２４

２９.５％１８５

１００.０％６１回 答 合 計

―６１回 答 数

―１無 回 答 数

―６２合　 計（ 人 ）

0.0％
9.8％

１

２

３

４

５

24.6％

36.1％

29.5％

（ア）

（イ）



− 50 −

１．飲んだことがない
２．ときどき飲んでいる
３．ほぼ毎日飲んでいる

Ｑ３７．飲酒をしますか。

割　合実　数回 答 項 目

１３.２％６１１

７８.５％３６２２

８.２％３８３

１００.０％４６１回 答 合 計

―４６１回 答 数

―１無 回 答 数

―４６２合　 計（ 人 ）

１

２

３

8.2％
13.2％

78.5％

割　合実　数回 答 項 目

２７.０％１０１

５４.１％２０２

１８.９％７３

１００.０％３７回 答 合 計

―３７回 答 数

―１無 回 答 数

―３８合　 計（ 人 ）

１

２

３

18.9％ 27.0％

54.1％

１．缶ビール１本（３５０㏄）あるいは清酒１合未満
２．缶ビール２本あるいは清酒１〜２合未満
３．缶ビール３本以上あるいは清酒３合以上

Ｑ３８．（Ｑ３７で３と答えた人だけ回答してくだ
さい。）

　（ア）１回の飲酒量について

１．１年未満　　　　２．１〜３年未満
３．３〜５年未満　　４．５〜１０年未満
５．１０年以上

　（イ）飲酒歴について

割　合実　数回 答 項 目

０.０％０１

２.７％１２

１３.５％５３

１３.５％５４

７０.３％２６５

１００.０％３７回 答 合 計

―３７回 答 数

―１無 回 答 数

―３８合　 計（ 人 ）

2.7％0.0％

13.5％

１

２

３

４

５70.3％

13.5％

（ア）

（イ）
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１．よくある　　　２．時々ある
３．あまりない　　４．全くない

Ｑ３９．現在悩みや不安を感じることがあります
か。

（Ｈ）学生相談等について

割　合実　数回 答 項 目

２８.３％１３０１

４８.０％２２１２

１９.３％８９３

４.３％２０４

１００.０％４６０回 答 合 計

―４６０回 答 数

―２無 回 答 数

―４６２合　 計（ 人 ）

１

２

３

４

28.3％

48.0％

19.3％

4.3％

割　合実　数回 答 項 目
２５.８％２４２１
７.０％６６２
６.８％６４３

１１.２％１０５４
５.９％５５５
７.９％７４６
４.６％４３７

２２.１％２０７８
４.１％３８９
４.６％４３１０

１００.０％９３７回 答 合 計
―３５１回 答 数
―０無 回 答 数
―３５１合　 計（ 人 ）

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

30.0％

１．学業のこと　　　　　　２．家庭のこと
３．健康のこと　　　　　　４．経済的なこと
５．異性関係や性のこと　　６．友人関係のこと
７．生活環境のこと　　　　８．進路・就職のこと
９．教員との関係　　　　　１０．その他

Ｑ４０．（Ｑ３９で１又は２と答えた人だけ回答し
てください。）

　　　悩みや不安は主にどんなことですか。
　　　（複数回答可）

割　合実　数回 答 項 目

０.８％５１

１.４％９２

１４.６％９５３

５９.７％３８８４

８.０％５２５

１５.５％１０１６

１００.０％６５０回 答 合 計

―３４４回 答 数

―７無 回 答 数

―３５１合　 計（ 人 ） 1 2 3 4 5 6
0.0％

10.0％

20.0％

30.0％

40.0％

50.0％

60.0％

１．学生総合相談室の相談員
２．心身健康研究教育センターのカウンセラー
３．指導教員・クラス担当教員
４．親・友人等信頼できる身近な人
５．その他　　６．誰にも相談しない

Ｑ４１．もし悩みや不安が生じた場合，あなたは
誰に相談しますか。（主なもの三つまで）
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１．ある
２．ない

Ｑ４２．悩みや不安が生じた後に学生総合相談室
及び心身健康研究教育センターに相談に
行ったことがありますか。

割　合実　数回 答 項 目

２.４％１１１

９７.６％４５０２

１００.０％４６１回 答 合 計

―４６１回 答 数

―１無 回 答 数

―４６２合　 計（ 人 ）

2.4％

97.6％

１

２

１．ある
２．ない

Ｑ４３．キャンパス内外で教員，事務職員，先輩
などからハラスメント（セクハラを含む。）
を受けたことがありますか。

割　合実　数回 答 項 目

３.７％１７１

９６.３％４４２２

１００.０％４５９回 答 合 計

―４５９回 答 数

―３無 回 答 数

―４６２合　 計（ 人 ）

3.7％

96.3％

１

２

※　学生総合相談室及び心身健康研究教育センターでは，不安や悩み事等の相談に応じております。

相談内容の秘密は厳守しますので，安心して利用してください。

　　　学生総合相談室 ・平日（月〜金曜日）の８時３０分から１８時３０分まで

　　　（窓口：学生生活支援チーム） ・教員又は事務職員が対応

　　　心身健康研究教育センター ・水曜日の１３時から１７時まで（要予約）

 ・精神保健やカウンセリングの専門家が対応
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１．容姿等に対する言動
２．態度・行動による蔑視
３．研究指導におけるハラスメント
４．講義・ゼミ・課外活動等でのハラスメント
５．コンパ・酒の席等での下品な行動
６．その他

Ｑ４４．（Ｑ４３で１と答えた人だけ回答してくだ
さい。）

　（ア）どのようなハラスメントを受けましたか。
　　　（複数回答可）

１．相談した
２．相談できなかった
３．相談しなかった

　（イ）ハラスメントを受けた後に誰かに相談し
ましたか。

１．学生総合相談室の相談員
２．心身健康研究教育センターのカウンセラー
３．指導教員・クラス担当教員
４．親・友人等信頼できる身近な人
５．その他

［（イ）で１と答えた人だけ回答してください。］
　（ウ）誰に相談しましたか。

割　合実　数回 答 項 目

５２.９％９１

５.９％１２

４１.２％７３

１００.０％１７回 答 合 計

―１７回 答 数

―０無 回 答 数

―１７合　 計（ 人 ）

１

２

３

5.9％

52.9％
41.2％

（イ）

割　合実　数回 答 項 目

１０.７％３１

２８.６％８２

１０.７％３３

１７.９％５４

１０.７％３５

２１.４％６６

１００.０％２８回 答 合 計

―１７回 答 数

―０無 回 答 数

―１７合　 計（ 人 ）

（ア）

1 2 3 4 5 6
0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

30.0％

割　合実　数回 答 項 目

０.０％０１

０.０％０２

０.０％０３

１００.０％９４

０.０％０５

１００.０％９回 答 合 計

―９回 答 数

―０無 回 答 数

―９合　 計（ 人 ）

（ウ）

0％

100％

0％

１

２

３

0％

４

0％

５
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割　合実　数回 答 項 目

２５.７％１１３１

７４.３％３２６２

１００.０％４３９回 答 合 計

―４３９回 答 数

―２３無 回 答 数

―４６２合　 計（ 人 ）

１．利用しやすい
２．利用しにくい

Ｑ４５．現在整備されている学生総合相談室及び
心身健康研究教育センターでの学生相談を
どう思いますか。

１．相談員が常駐していない
２．相談室での話し声が漏れそうだ
３．適切な対応をしてもらえるか不安
４．秘密を守ってもらえるか不安
５．その他

Ｑ４６．（Ｑ４５で２と答えた人だけ回答してくだ
さい。）

　　　どのような点で，利用しにくいと感じて
いますか。

Ｑ４５

割　合実　数回 答 項 目

１１.３％３６１

４.４％１４２

３７.５％１２０３

８.８％２８４

３８.１％１２２５

１００.０％３２０回 答 合 計

―３２０回 答 数

―６無 回 答 数

―３２６合　 計（ 人 ）

Ｑ４６

１

２

25.7％

74.3％

11.3％

4.4％

１

２

３

４

５
37.5％

8.8％

38.1％
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１．ぜひ就職したい
２．できれば就職したい
３．進学したい（連合大学院）
４．進学したい（他大学大学院）
５．進学したい（その他，研究生，専門学校など）
６．その他の進路
７．あまり考えたことがない

Ｑ４７．修了後の進路についてどのように考えて
いますか。

割　合実　数回 答 項 目

７７.３％２５５１

１１.８％３９２

２.４％８３

３.３％１１４

１.２％４５

３.６％１２６

０.３％１７

１００.０％３３０回 答 合 計

―３３０回 答 数

―２無 回 答 数

―３３２合　 計（ 人 ）

0.0％

10.0％

20.0％

30.0％

40.0％

50.0％

60.0％

70.0％

80.0％

1 2 3 4 5 6 7

（Ｉ）修了後の進路について （現職教員以外の方に質問します。）

１．教員　　　　　２．公務員（教員を除く。）
３．専門職（臨床心理士等）　４．民間企業（教育関係）
５．民間企業（教育関係を除く。）　
６．家業につく　　７．その他　　８．未定

Ｑ４８．（Ｑ４７で１又は２と答えた人だけ回答し
てください。）

　（ア）一番就職したいと思う分野は何ですか。

割　合実　数回 答 項 目

６５.１％１９０１

８.９％２６２

１８.２％５３３

１.０％３４

４.５％１３５

０.０％０６

１.０％３７

１.４％４８

１００.０％２９２回 答 合 計

―２９２回 答 数

―２無 回 答 数

―２９４合　 計（ 人 ） 0.0％

10.0％

20.0％

30.0％

40.0％

50.0％

60.0％

70.0％

1 2 3 4 5 6 7 8

（ア）
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割　合実　数回 答 項 目

１８.２％５３１

１４.７％４３２

２３.３％６８３

１０.３％３０４

８.２％２４５

１４.７％４３６

１０.６％３１７

１００.０％２９２回 答 合 計

―２９２回 答 数

―２無 回 答 数

―２９４合　 計（ 人 ）

0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

1 2 3 4 5 6 7

（イ）

割　合実　数回 答 項 目

７５.３％２１６１

２４.７％７１２

１００.０％２８７回 答 合 計

―２８７回 答 数

―７無 回 答 数

―２９４合　 計（ 人 ）

１

２

75.3％

24.7％

（ウ）

１．徳島県 ２．四国（徳島県を除く。） ３．近畿
４．中国 ５．九州　　６．その他 ７．未定

Ｑ４８．（Ｑ４７で１又は２と答えた人だけ回答し
てください。）　

（イ）あなたは就職する場合，どの地域を希望
しますか。

１．はい　　２．いいえ（ウ）それはあなたの出身県・地域ですか。
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６．他人から尊敬される仕事だから
７．県内に就職でき，他県への転勤がないから
８．自分でもなれそうな職業だから
９．自分の親族に教員がいるから
１０．景気に影響のない安定した職業だから
１１．ほかにやれそうな仕事がないから
１２．自分の意志でなく親，その他に強く勧められて
１３．ただなんとなく
１４．その他

Ｑ４９．（Ｑ４８（ア）で１と答えた人だけ回答し
てください。）

　　　あなたはなぜ教員になろうと思ったので
すか。（複数回答可）

１．児童・生徒に接する喜びのある仕事だから
２．世の中や他人のためになる仕事だから
３．比較的高い収入の得られる仕事だから
４．自分の適性・能力に合う仕事だから
５．責任が重くて，成し遂げたとき生きがいを

感じる仕事だから

割　合実　数回 答 項 目

３４.４％１３６１

１２.７％５０２

５.６％２２３

１１.４％４５４

８.９％３５５

１.５％６６

２.５％１０７

１.５％６８

６.１％２４９

５.１％２０１０

１.０％４１１

０.５％２１２

１.８％７１３

７.１％２８１４

１００.０％３９５回 答 合 計

―１８６回 答 数

―４無 回 答 数

―１９０合　 計（ 人 ）

0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

30.0％

35.0％

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

１．他の職業に魅力を感じたから
２．もともと教員になる気はなかった
３．教育界の実情に失望した
４．学年が進むにつれて教員になることの大変さに気

づき意欲を失った
５．実地教育を経験し教員志望をやめた
６．本当は教員になりたいのだが，採用試験の倍率が

高いのであきらめた
７．その他

Ｑ５０．（Ｑ４８（ア）で２〜８と答えた人だけ回
答してください。）

　　　教員を志望しない人はその理由を答えて
ください。（主なもの三つまで）

割　合実　数回 答 項 目

２８.５％４３１

２９.８％４５２

９.３％１４３

１１.９％１８４

４.０％６５

１.３％２６

１５.２％２３７

１００.０％１５１回 答 合 計

―９３回 答 数

―９無 回 答 数

―１０２合　 計（ 人 ）

0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

25.0％

30.0％

1 2 3 4 5 6 7
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１．教授陣の充実
２．教室，実験室などの充実
３．カリキュラムの改善・充実
４．就職情報・ガイダンスの充実
５．奨学金の増額や授業料免除の拡充
６．特にない
７．その他

Ｑ５２．大学に要望したいことや期待することは
何ですか。

　　　（複数回答可）

割　合実　数回 答 項 目

１８.５％１７２１

１９.３％１７９２

１９.４％１８０３

１５.３％１４２４

１２.１％１１２５

５.７％５３６

９.７％９０７

１００.０％９２８回 答 合 計

―４５８回 答 数

―４無 回 答 数

―４６２合　 計（人）

0.0％

5.0％

10.0％

15.0％

20.0％

1 2 3 4 5 6 7

（Ｊ）大学への要望・期待事項について

１．十分な支援を受けていると思う
２．ある程度の支援を受けていると思う
３．相応な支援を受けているとは思わない

Ｑ５１．就職支援（就職相談，就職ガイダンス等）
についてどう思いますか。

割　合実　数回 答 項 目

１２.２％３９１

５０.０％１６０２

３７.８％１２１３

１００.０％３２０回 答 合 計

―３２０回 答 数

―１２無 回 答 数

―３３２合　 計（ 人 ）

１

２

３

12.2％

50.0％

37.8％
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あ　と　が　き

　平成１９年度学生生活実態調査は，鳴門教育大学の学生生活の実態を把握し，今後の学生支援の改善や

向上に利用するために実施しました。本報告書は，法人化後、２回目の報告書になります。

　今回の調査に当たっては，学生支援委員会委員の中から専門部会を置き，これまでの調査項目につい

て検討しました。その結果，１）これまでの調査の継続性をもたせるため大幅な調査項目の変更は行わな

い，２）プライバシーを侵害しそうな内容を削除する，３）本学広報の認知度，大学への満足度調査に係

わる項目（教育への満足度，オフィスアワーの利用満足度，学生支援及び就職支援全般について）や携

帯電話の利用状況を追加する等です。

　また，調査結果については，前回の調査と同様に専門部会としての分析は行わず、調査結果から垣間

見える学生の多様な価値観や現状をそのまま報告することにしました。本報告書を今後の学生の学習環

境や生活環境の支援に利用していただけると幸いです。

　なお，本報告書の内容は，下記ホームページにも掲載しておりますのでご参照下さい。

　　【URL】https://www.naruto-u.ac.jp/private/gakunaionly/6_gakusei/601_gakusei/jittaichosa.htm

　最後に，アンケートにご協力いただいた学生の皆さん，調査用紙の配布・回収及び報告書作成にご尽

力いただいた教職員の方々に心より感謝いたします。

　　　平成２０年２月

学生生活実態調査専門部会　　　　　　　

主　査　前　田　英　雄　　　
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鳴門教育大学学生の生活と意識
−平成１９年度学生生活実態調査報告書−

 国立大学法人　鳴 門 教 育 大 学

〒７７２−８５０２　　　　　　　　　　　　 

徳島県鳴門市鳴門町高島字中島７４８番地

http://www.naruto-u.ac.jp/
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